

Simona Hendrychová: Jazyková korektura v praxi

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická

Katedra českého jazyka a literatury

posudek oponenta bakalářské práce

Cílem předložené bakalářské práce je charakteristika jazykové korektury, vymezení jejích druhů a jejího vztahu k některým (relevantním) typům textu (dle funkční stylistiky). Materiálovým východiskem pro ukázkovou korekturu je bakalářská práce humanitního zaměření (nenašla jsem na ni bohužel přesný odkaz ve zdrojích literatury).

V úvodních kapitolách (2 a 3) se diplomantka věnuje charakteristice základních pojmů vztahujících se k dané problematice. Opírá se zejména o teoretické práce M. Čechové, E. Minářové a J. Chloupka. V kapitole 2 sumarizuje základní vlastnosti funkčního stylu odborného, administrativního, publicistického a uměleckého a ve vztahu k nim se zabývá specifickými rysy jazykové korektury. Kapitola 3 představuje typy jazykových korektur.

Ve čtvrté kapitole seznamuje diplomantka se základními korekturními znaménky dle příslušné normy, a to spolu s ukázkami praktického řešení ve výše zmiňované práci.

Závěr je bohužel velmi stručný, možná by bylo vhodné začlenit do práce problémovou či dotazníkovou studii, pak by se autorce lépe pracovalo se závěrečným shrnutím.

V textu se ojediněle objevují neobratné formulace či méně přesná vyjádření, autorka se nevyhnula občasným jazykovým a formálním nedostatkům (interpunkce, překlipy, nevhodné znaky, neslabičné předložky na konci řádku atd.). Grafická úprava práce je dobrá.

Přes výše uvedené konstatování je nutno ocenit, že předložená bakalářská práce je původní, založená na pečlivém studiu odborné literatury i praktické demonstraci nastudovaného.

Vzhledem k výše uvedenému hodnocení doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení **velmi dobře**.

Otázky a připomínky k obhajobě:

1. V kapitole 2.3.1 si všímáte zajímavého jevu publicistiky posledních let – internetových zpravodajských portálů a jejich všímavých čtenářů. Zaregistrovala jste, které chyby čtenářští korektoři nejvíce opravují?

2. Využila jste služeb korektora pro svou vlastní bakalářskou práci?

V Plzni 14. 5. 2014



Mgr. Dita Macháčková